
CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.
           “COMUTI” 
       FRANCA-SP

ATA  DA  29ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA
TERCEIRA IDADE – COMUTI, EM 25 DE NOVEMBRO DE 2016. Aos vinte e
cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, no auditório da
Secretaria de Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro –
Franca – SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira
Idade de Franca - COMUTI, para a 29ª Reunião Ordinária. A abertura da
reunião foi feita pela Secretária do Conselho Ida Maria Roncaratti Alves
substituindo  a  Presidente  e  a  Vice-Presidente  que  não  puderam
comparecer.  Justificaram  as  ausências  os  Conselheiros:  Débora,  Rita
Moseti, M. Goreti, Shônia, Lucélia, M. de Lourdes e Ligia. Em seguida foi
apresentada a pauta da reunião de hoje que foi aprovada por todos.  A
secretária Ida fez a leitura da Ata da 28ª Reunião Ordinária  do dia 21 de
outubro  que após algumas correções, foi aprovada por todos. ASSUNTOS:
4.1-Rotinas  de  visitas  de  familiares  às  pessoas  idosas  acolhidas  pelo
Serviço de Acolhimento Institucional.  O COMUTI convidou a Assistente
Social  Ana Paula,  diretora da Proteção Social  Especial  da Secretaria  de
Ação Social do Município para esclarecer sobre as visitas aos idosos nas
Instituições  de  Acolhimento.  Mariângela  esclareceu  que  em  reuniões
passadas   esse  assunto  foi  muito  debatido  e  as  Instituições  deram
respostas para esse questionamento, algumas tem visitas diárias e outras
não e o COMUTI achou por bem ouvir a opinião de um representante do
órgão gestor  para que o COMUTI tenha uma posição concreta sobre isso.
Ana Paula esclareceu que a legislação atual sugere que os idosos acolhidos
estejam ali de passagem, em um período temporário e é importante que
seja a última alternativa tendo em vista os outros serviços disponíveis:
Centro  Dia,  Serviços  em  Domicílio,  Centros  de  Convivência,  embora
atualmente as famílias procurem as instituições em primeiro lugar. Ana
Paula  salientou  a  importância  de  se  ouvir  os  idosos  e  suas  famílias,
preservando  os  vínculos  familiares  sendo  que  muitos  deles  passam  os
finais  de semana com as  suas  famílias.  Considera importante  não só a
visita mas também a convivência com o familiar. Falou da importância do
acolhimento ser provisório e que as Instituições estão tentando oferecer
esse convívio diário, mas muitas ainda não tem estrutura para isso, por
falta de condições mesmo e que cada uma tem que se adequar da melhor
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forma possível para que esse vínculo seja cada vez maior. A Conselheira
Nanci  fez  um  comentário  sobre  um  idoso,  seu  conhecido,  que  está
participando do Centro Dia e está muito satisfeito e assim não se privou
do convívio da familia. Mariângela agradeceu a presença da Ana Paula no
esclarecimento do assunto.  O Conselheiro Augusto comentou que nem
toda  Instituição  tem  o  espaço  e  as  condições  para  receber  visitas
diariamente . Ana Paula esclareceu que todas as instituições de Franca são
bem  estruturadas  e  possuem  espaços  para  visitas.  A  conselheira  Ida
salientou que nessa gestão o idoso foi muito valorizado, que o olhar para
o  idoso  cresceu  muito  nestes  quatro  anos.  Mariângela  sugeriu  que  o
COMUTI encaminhe um ofício à Instituição Nosso Lar para que,  na medida
do possível, ampliem os horários das visitas para serem diárias,  pensando
sempre no bem estar do idoso e na preservação do vínculo familiar. O
Conselheiro Marco Antônio ofereceu o espaço de lazer da Associação dos
Bancários de Franca para que as Instituições possam levar os idosos para
passarem o dia.  4.2- Deliberação sobre a substituição do representante
Suplente  Sr.  Eleutério,  eleito  em assembleia,  do segmento “Usuários”
indicados pelos grupos de atenção a idosos do município,  que solicitou
desligamento.  Mariângela  esclareceu  que  o  Sr.  Eleutério  pediu
desligamento  e  a  vaga  precisa  ser  ocupada.  Tendo  em  vista  o
encerramento  do  mandato  do  COMUTI  em  maio/2017;  o  recesso  do
COMUTI em dezembro e janeiro; a plenária de eleição do novo colegiado
prevista para abril/2017 e portanto ter poucas reuniões, e por fim, tratar-
se de vaga na suplência, a Secretária Executiva sugeriu realizar a plenária
nesta reunião,  entre os  dois   candidatos interessados e presentes.   O
Colegiado após discussão deliberou pela realização de  uma eleição no dia
10 de março de 2017, com ampla divulgação, para dentro de uma prática
de transparência, oportunizar a todos se candidatarem. 4.3- Referendar a
aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 26/08, enviada por
email  aos  Conselheiros  e  aprovada  com  quórum  de  7  titulares.
Mariângela  esclareceu  que essa  ata  já  foi  aprovada pelos  conselheiros
através  de e-mail,  com quorum de 07 Titulares  e  está  sendo somente
referendada esta aprovação nesta reunião. 4.4- Devolutiva da Comissão
de Orçamento e gestão do Fundo Municipal da Terceira Idade de Franca (
uso do recurso pela LIEB; pela FEJI, bem como os valores existentes no
FMTIF em nome de cada entidade). Mariângela informou que a bastante
tempo está solicitando, para a Secretaria de Finanças,  a planilha com os
valores que cada instituição tem em caixa, desde a abertura da conta, até
a presente data, no Fundo Municipal da Terceira Idade de Franca e que só
agora foi disponibilizada ao COMUTI. Enquanto não tivermos a devolução
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da  Resolução  e  do  Edital  encaminhados  e  aprovados  pelo  Jurídico  da
Prefeitura, estes valores só poderão ser utilizados com a apresentação de
projeto para uso e após deliberação do COMUTI.  É importante que cada
entidade  faça  seu  trabalho  de  conseguir  mais  recursos  através  das
doações do Imposto de Renda até 30 de dezembro de 2016. o COMUTI
tem feito a parte dele. Essa planilha com os valores foi enviada a todas as
instituições que possuem recursos no Fundo.  4.5-  Proposta de agenda
para as reuniões do COMUTI em 2017. A secretaria executiva  elaborou o
cronograma para 2017 e enviou por email aos conselheiros e foi aprovado
nesta  data.  4.6-  Cartazes;  Folders  e  Folhetos  relativos  ao  Imposto  de
Renda do Bem . Marco Antônio fez uma observação: o endereço e a conta
para doação  que constam nos cartazes  são do Fundo Nacional do Idoso e
não do Municipal. Os conselheiros decidiram por não usar os cartazes pois
as doações não seriam direcionadas para as Instituições de Franca.  4.7-
Capacitação introdutória para Conselheiros em 2017.  Mariângela sugeriu
que depois  da eleição da nova diretoria  em maio,  fosse realizada uma
capacitação aos novos conselheiros. A secretaria Executiva convidaria a
prof. Andreia Liporoni da UNESP que faria essa capacitação em junho. Os
conselheiros aprovaram a ideia e Mariângela fará o convite.  4.8- Ofício
Resposta nº 15 BPMI- 929/909/16 da Policia Militar do Est. de São Paulo,
relativo à fiscalização das vagas especiais. O ofício foi lido pela secretária
executiva e será anexado à essa ata. 4.9-Devolutiva sobre o fechamento
do Treinamento de Atendimento ao Cliente,  da  Empresa  São José. O
fechamento  ocorreu  no  dia  03/11/2016  e  Jéssica  Tobias  Retucci,
representante  do  SCFV  Leste  compareceu  ao  evento  e  fez  os
esclarecimentos de como foi o encerramento , acrescentou que a Empresa
São José se propôs a convidar a Policia Militar, a Secretaria de Segurança e
Cidadania e o COMUTI para participarem do treinamento no próximo ano.
Jéssica salientou que foi muito importante tanto para os  usuários como
para os motoristas,  essa troca foi  muito rica com muitos depoimentos.
Mariângela esclareceu que o convite para esse treinamento veio para o
COMUTI e para o CMPD, o treinamento acontece anualmente e é um dos
itens obrigatórios para a obtenção do selo do Programa “Cidade Amiga do
Idoso” e é de grande importância para os idosos usuários do transporte
urbano.  4.10-  Informes  da  Comissão Provisória  Conjunta  CMAS  e
COMUTI em relação à análise dos contratos de prestação de Serviços das
Entidades  que  executam  os  Serviços  de  Acolhimento  Institucional:
Mariângela  esclareceu  que  o  Lar  São  Vicente  de  Paula   fez   algumas
alterações no contrato de prestação de serviço e encaminhou ao COMUTI
para análise e aprovação das mudanças. A Comissão é conjunta com o
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CMAS,  é  paritária  e  constituída  por  Roberta,  Bruna ,  Ligia  e  Débora  e
alguns representantes do CMAS. A Comissão já se reuniu várias vezes mas
ainda  não  conseguiu  finalizar.  Assim  que  terminarem  as  análises  e  os
pareceres  serão apresentados ao COMUTI  para discussão e aprovação.
Informes  Gerais:  5.1  -  Portaria  de  nomeação  dos  representantes  dos
segmentos : Usuários indicados pelos Grupos de Atenção aos Idosos do
município  (Luiz)  e  Organizações  de  Convivencia  de  Idosos  (Lucélia  e
Victalina).  5.2  – Covite  para  a  Audiência  Pública  do  CMAS –  30/11  às
13h00,  no salão da Capelinha.  5.3  -  Informativo SEDAS de Outubro de
2016;  5.4  - Carta Aberta . Reunião Regional do CNAS com os CEAS Sul e
Sudeste, relativo à PEC/ SUAS/ Criança Feliz/ BPC; 5.5 - Disciplinadas novas
normas relativas ao Benefício de Prestação Continuada - BPC; 5.6 - Estado
implanta o conceito do Desenho Universal para casas de interesse Social;
5.7  -  Revista  mais  60 -  vol.27-  nº  65 -  setembro 2016 -  Estudos sobre
Envelhecimento;  5.8 Agenda das  próximas  reuniões  do  COMUTI  (  será
enviada por email aos conselheiros, observando que dia 2 de dezembro
teremos  uma  reunião  extraordinária);  5.9  -  Agenda  da  Secretaria
Executiva para o próximo mês ( será enviada por Email.) Sem mais para o
momento e agradecendo a presença de todos, a presidente substituta Ida
Maria  Roncaratti  Alves  encerrou  a  reunião   de  hoje  e   eu  Ida  Maria
Roncaratti  Alves  ,lavrei  a  presente ata  que vai  assinada por  mim ,  Ida
Maria  Roncaratti  Alves  ..............................................  e  pela  Secretária
executiva  Mariângela  Finotti.........................................................  Franca,
25 de novembro de 2016. 
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